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ΘΕΜΑ 1 (3 Μονάδες) 

Μια µονοπωλιακή επιχείρηση στον κλάδο της διύλισης και παραγωγής πετρελαίου παρουσιάζει 

την παρακάτω συνάρτηση ζήτησης: 30 0.75P Q= −  µε συνάρτηση µέσου κόστους 

30
0.3 9AC Q

Q
= + + . Να υπολογίσετε την ποσότητα η οποία δίνει: 

1. Το µέγιστο εισόδηµα, 

2. Το ελάχιστο µέσο κόστος, 

3. Τα µέγιστα κέρδη, 

4. Τα µέγιστα κέρδη όταν η κυβέρνηση επιβάλλει φόρο ανά παραγόµενη µονάδα ύψους 8.4 

ευρώ. 

 

ΘΕΜΑ 2 (2 Μονάδες) 

Μια επιχείρηση έχει την εξής συνάρτηση παραγωγής 0.790.65Q = Κ  (θεωρούµε ότι ο µοναδικός 

συντελεστής παραγωγής που χρησιµοποιείται είναι το κεφάλαιο). Να βρεθεί το οριακό προϊόν του 

κεφαλαίου και να εξηγήσετε τι αυτό σηµαίνει. Εάν την παρούσα στιγµή η επιχείρηση έχει 

κεφάλαια ύψους 1000 εκ. ευρώ, να βρεθεί προσεγγιστικά η παραγωγή της εάν επιδοτηθεί µε 

ακόµα  20 εκ. ευρώ.  

 

ΘΕΜΑ 3 (3 Μονάδες) 

Τρεις γειτονικές χώρες (το Τηγανιστάν, το Αβγατηγανιστάν και το Πιπερού) αποφάσισαν να 

δηµιουργήσουν από κοινού µια ζώνη ελεύθερου εµπορίου. Οι συναρτήσεις οριακού κόστους για 

κάθε χώρα για την δηµιουργία της ζώνη αυτής υπολογιτην παρακάτω ως εξής: 

1(2 )TMC Q Q= + +  3 lnAMC Q Q−=  και 
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+
 (όπου Q το παραγόµενο προϊόν από 

κάθε χώρα) . Να υπολογίσετε τις αντίστοιχες συναρτήσεις συνολικού κόστους για τις χώρες 

αυτές.  
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ΘΕΜΑ 4 (2 Μονάδες) 

Α. Να µελετήσετε ως προς την σύγκλιση τις εξής δυναµοσειρές: 
1 1

1 1
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( 1) n
n nn n n
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Β. Για ποιες τιµές των α, β η παρακάτω συνάρτηση εσόδων είναι συνεχής; 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ 1  

Για το πρώτο ερώτηµα έχουµε ότι 
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 µεγιστοποιείται για Q=20. 

Τώρα όσον αφορά το δεύτερο ερώτηµα  
2

3

2

0 ... 10,

60 0

dAC
Q

dQ

d aC
Q

dQ

και= ⇔ ⇔ =
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Q=10.
 

Οµοίως για την συνάρτηση κέρδους:
2

2

0 ... 10,

2.1 0

d dR dTC
Q

dt dt dt

d

dt

Π
= − = ⇔ ⇔ =

Π
= − <

 

Στο τέταρτο ερώτηµα και σε σχέση µε την ανά µονάδα επιβολή φόρου θα πρέπει να τονίσουµε 

ότι η συνάρτηση συνολικού κόστους αλλάζει όπως αλλάζει και η συνάρτηση των κερδών. Η 

τιµή που µεγιστοποιείται αυτή τώρα είναι για Q=6.  

 

ΘΕΜΑ 2 

Το οριακό προϊόν δίνεται 0.210.5135
dQ

K
d

−=
Κ

. Το διαφορικό της παραγωγής κατά την αύξηση 

των εργαζοµένων κατά δύο ισούται 2, 407dQ =  

ΘΕΜΑ 3 

Οι συναρτήσεις συνολικού κόστους υπολογίζοντας τα αντίστοιχα ολοκληρώµατα δίνονται ως 

εξής: 
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ΘΕΜΑ 4  

Α. Με βάση το κριτήριο του λόγου η πρώτη σειρά δίνει αποτέλεσµα 1 ενώ µε το κριτήριο της 

ρίζας η δεύτερη δυναµοσειρά συγκλίνει (δίνει µηδέν αποτέλεσµα). 

B. Οι τιµές των α,β για τις οποίες η συνάρτηση εσόδων είναι συνεχής είναι 

3, 3 ή 2, 2a aβ γ β γ= = − = − = +  


